
Vereniging voor penningkunst 

Bijlagen ALV 08-02-2025 

1. Notulen Algemene Ledenvergadering 2024 
   13 april in Jacobikerk Utrecht 
Aanwezig het bestuur van de VPK: Paul Albers (voorzi@er), Marius de Goeje (penningmeester), Marc van 
Remundt (penningbeheerder), Da van Daalen(kunstenaar-bestuurslid), Hanna Bijlsma (kunstenaar-
bestuurslid), Jan Kamps (secretaris). Er zijn ongeveer 35 gasten waaronder VPK-leden, kunstenaars en 
cursisten van de beeldhouwcursus van Da van Daalen. 

-  Welkom door Paul Albers de voorzi@er van de VPK. Paul herdenkt kort overleden VPK leden en in het 
bijzonder het bestuurslid Jack Visker. 

- De notulen van de ALV 2023 worden goedgekeurd. 

- PresentaSe van de Jaarpenning 2024 ‘ Symposion’ van Thomas Junghans. 
Thomas vertelt over zijn werk als beeldhouwer. Hij werkt voornamelijk figuraSef. Over zijn penning 
‘Symposion’ zegt hij: In Plato’s boek Het Symposium (385 voor Christus) staat de liefde centraal. Een groep 
Atheense mannen bespreekt Ejdens een eet- en drinkfesEjn de liefde. Komedieschrijver Aristophanes neemt 
de mythe van de bolmens als uitgangspunt. Die mythe vertelt ons dat de mens er vroeger heel anders 
uitzag: niet zoals nu, met twee armen en benen en een hoofd, maar met acht ledematen en twee hoofden. 
Deze ‘bolmensen’, met de ruggen tegen elkaar aan, waren er in drie soorten. Je had bolmensen van wie 
beide helPen mannelijk waren, bolmensen met twee vrouwelijke helPen en je had ook de combinaEe man-
vrouw. De goden zagen dat de bolmensen te machEg werden en naast hun schoenen gingen lopen. Om de 
macht van de mensheid in te dammen, besloot de oppergod Zeus de bolmensen in tweeën te splitsen. Zo 
kreeg de mens zijn huidige gedaante. Maar de gesplitste mens was eenzaam en verloren, en ging dus op 
zoek naar zijn wederhelP. Met het vinden van die wederhelP kwamen liefde en geluk. En, aUankelijk van 
welk menstype je was geweest, kon een man op zoek zijn naar een andere man of een vrouw, en een vrouw 
naar een andere vrouw of een man. Op dit verhaal hee] Thomas zijn bronzen penning ontworpen. Op de 
ene zijde kan men een abstract figuur zien, bestaand uit allerlei elementen, op de keerzijde ziet men deze 
mens-elementen verdeeld. Hij hee] een aantal bronzen penningen meegenomen, om aan de aanwezigen 
te tonen. 

- PresentaSe van de Jaarpenning ‘Toljuweel’ van Suzan Drummen. 
Suzan maakt kleurig werk, dat in diverse Nederlandse musea te zien is en ook jongeren aanspreekt. De 
ronde kunststof penning is een glimmend draagjuweel. Het is een hanger en kan door toevoeging van een 
punt in het midden ook draaien. Het effect is dan heel verrassend. Het is een spiegelend object dat 
gedragen kan worden. De keerzijde hee] de tekst Vereniging voor Penningkunst, het jaartal en haar 
signatuur. De spiegeling is voor deze penning een belangrijk onderdeel van het ontwerp. Suzan zegt dat 
deze penning “lekker fout” is en ingaat tegen het gewone. Ook worden een aantal exemplaren van haar 
penning aan de aanwezigen getoond. 

- De penning van Suzan zal voor de leden €50,00 en voor niet-leden € 75,00 incl. verzendkosten gaan kosten.  
- De penning van Thomas zal voor leden € 160,00 en voor niet-leden € 240,00 gaan kosten. 

- Bestuursverslag 2023. 
Punten in dit verslag zullen in deze vergadering aan de orde komen. 

- Verslag kunstenaar-begeleider 2023. 
De vergadering vindt dit verslag helder en gaat akkoord. Voor de PR zijn er ansichtkaarten gemaakt van de 
twee jaarpenningen van Jens Pfeiffer en Loes Schellekens. 
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- Uitgi]e inschrijfpenningen 2023 en webwinkel. 
Van de inschrijfpenning ‘Wallace’ van Loes Schellekens zijn er 64 in brons en  2 in zilver door leden besteld. 
De inschrijfpenning ‘Symbiose’ van Jens Pfeiffer is door 63 leden besteld. 
36 leden hebben ingeschreven op beide penningen. 
Deze penningen zijn in de webshop van de VPK te koop voor leden en niet-leden. 

- EvaluaSe penninguitgave. 
Er wordt met het nieuwe systeem van uitgave dat in 2022 is ingegaan, zeker niet minder penningen 
verkocht. Het systeem van twee inschrijfpenningen maakt het mogelijk de financiële situaSe van de 
vereniging gezond te houden en de contribuSe op € 95,00 te stellen. Het vorige systeem van één penning 
voor de contribuSe en één inschrijfpenning zou de contribuSe van de VPK veel te hoog doen uitkomen. De 
conclusie is dat het systeem van twee inschrijfpenningen goed funcSoneert. De prijs voor leden voor deze 
inschrijfpenningen is de maakprijs plus 10% voor het dekken van kosten. 

- Huishoudelijk reglement. 
Op de ALV van 2023 was er te weinig Sjd om het huishoudelijk reglement te bespreken. 
Nu ligt er een voorstel voor een paar wijzigingen: 
ArSkel 1: ContribuSe - 1 Donateurs betalen een jaarlijkse contribuSe van ten minste € 50,00 
ArSkel 2: Penningen - 2 vervalt: “De onderwerpen worden door het bestuur gekozen naar het ontwerp van 
een door hen aan te wijzen kunstenaar”. 
ArSkel 3: Regel 1 -  “… een exemplaar in brons” vervalt 
ArSkel 5: De tekst wordt: “De vereniging kan naast de in arSkel 2 bedoelde penningen andere penningen 
laten aanmaken, alleen of in samenwerking met anderen, die op door het bestuur te stellen voorwaarden 
ter beschikking van de leden kunnen worden gesteld. De prijs zal evenwel niet hoger mogen zijn dan de 
kostprijs plus 10% kosten.” 

- Financieel verslag 2023, verslag kascommissie, decharge bestuur en benoeming nieuwe kascommissie. 
De leden hebben de financiële stukken gekregen en de vergadering gaat akkoord. De kascommissie gaat 
tevens akkoord. Nieuwe leden voor deze commissie zijn: Peter Don en Connie Dirkzwager. 

- BegroSng 2025. 
De VPK leden hebben deze begroSng gekregen en de vergadering gaat akkoord. Het is heel moeilijk de 
kosten voor het jubileumjaar in te scha@en. We hebben goede hoop dat er via het cultuurfonds subsidie 
voor het Jubileum van de VPK wordt verstrekt. Ook andere fondsen zullen hiervoor benaderd worden. 

- Missende mallen en penningen uit het archief.  
Het archief van de VPK bevindt zich thans bij de voorzi@er van de VPK Paul Albers. Uit een inventarislijst 
blijkt dat er stukken uit het archief ontbreken. Het bestuur meldt dit en is op zoek naar wat er gebeurd is. Er 
zijn helaas ook geen verslagen uit de periode dat de stukken vervreemd zijn, te vinden. Gelukkig zijn een 
aantal objecten weer terug. 

- Voorstel schenking van de VPK collecSe penningen aan het Rijksmuseum. 
Er ligt een voorstel van het VPK bestuur om de VPK penning collecSe, die nu in bruikleen in het depot van 
het Rijksmuseum ligt, aan het Rijksmuseum te schenken.  ArgumentaSe hiervoor is o.a. de vrees dat 
penningen kunnen zoekraken en om te voorkomen dat bij een eventueel ooit opheffen van de VPK, de 
collecSe zal worden verkocht en verloren gaat. Bij een schenking aan het Rijksmuseum blij] de 
penningcollecSe goed bewaard en blij] alSjd de mogelijkheid bestaan om voor b.v. een exposiSe de 
penningen op te vragen. De opmerking van een van de leden om in geval van opheffing van de VPK de 
penningen te verkopen en de opbrengst onder de leden te verdelen, wordt niet gehonoreerd. Het depot 
van het Rijksmuseum is een veilige en goede plek voor de VPK-penningen. Ook mallen en afgietsels van 
penningen krijgen in het depot van het Rijksmuseum een goede plek. Er komt een vraag vanuit de 
vergadering hoe het dan zit als er penningen bijgemaakt worden. Het is momenteel niet meer de bedoeling 
om na sluiSng van de inschrijfpenningen, nog penningen bij te maken. 
De vergadering gaat akkoord met het voorstel om de VPK penning collecSe aan het Rijksmuseum te 
schenken. 
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- Fotoarchief. 
In verband met privacywe@en is het niet mogelijk zomaar foto’s te publiceren. Wat te doen met de 
fotoboeken? Na een Sjd, zal niemand meer weten, wie de personen zijn, die op de foto’s staan. Geer Steijn 
en Greet Kemper zullen zich over dit fotoarchief onpermen en proberen te achterhalen wie de afgebeelde 
personen zijn. 

- Jubileumtentoonstelling 2025. 
Bij het 100-jarig bestaan zal er in het Henrië@e Polak museum in Zutphen een tentoonstelling komen. Voor 
deze tentoonstelling zal ook een korte film gemaakt worden over het fenomeen penning en het maakproces 
van een penning. Tevens komt er een catalogus (vervolg boek Tilanus) met een bijhorende 
jubileumpenning. Hopelijk komt in een ander museum er ook een penningtentoonstelling met als thema 
Van der Hoef. 
De begroSng voor dit alles is nog vaag. Het Cultuurfonds hee] gemeld dat er van een van de VPK leden een 
aanzienlijke gi] hee] ontvangen, met als voorwaarde dit geld aan het VPK jubileum te besteden. Tevens 
worden ook bij andere fondsen aanvragen voor subsidie ingediend. 
De jubileumpenning is een aangepaste versie van de oprichSngspenning van Van der Hoef uit 1925, de 
‘Scarabee’. 
Enkele leden hebben echter bezwaar met het aantasten van het oorspronkelijke ontwerp van Van der Hoef. 
De vergadering gaat echter in meerderheid akkoord met het plan de oprichSngspenning als 
jubileumpenning te gebruiken.  

- Na de lunchpauze wordt vergaderd over de toekomst van de Vereniging voor Penningkunst. 

Door het dalen van het ledenaantal en de bijbehorende inkomsten, is de toekomst van de VPK onzeker. Er is 
duidelijk behoe]e aan hulp vanuit de leden om de vereniging draaiende te houden. Na het stoppen van Da 
van Daalen en Hanna Bijlsma als kunstenaar-bestuurslid, moeten er opvolgers komen, die de komende 
penningmakers kunnen begeleiden. Ook zal volgend jaar de penningmeester Marius de Goeje zijn funcSe 
neerleggen. Er is iemand nodig om de financiën te regelen. De suggesSe om te fuseren met het Koninklijk 
Genootschap blijkt niet mogelijk. 
Er komen wat suggesSes vanuit de vergadering om de VPK sterker te maken. Er moet meer PR gedaan 
worden, er zou aangesloten kunnen worden bij de behoe]e van bedrijven om een penning te laten maken. 
Er moet meer gebruik gemaakt worden van de nieuwe media zoals b.v. Instagram.  

Na een oproep voor hulp:  
- Alex Kalbasenka meldt zich aan als opvolger van de penningmeester Marius de Goeje. 
- Peter Don en Connie Dirkzwager vormen de kascommissie. 
- Connie Dirkzwager en Guusje van Gaans willen de PR gaan ondersteunen. 
- Gerrit Bogaers biedt ook zijn hulp aan bij de PR. 
. Herman Gerritsen wil voor het Jubileumjaar hand en span diensten doen. 

    
2. Inschrijfpenningen 2025 
Marc Ruygrok presenteert zijn penning ‘Colonialism 2025’ met als thema kolonialisme-racisme-
slavernij. 
Zie ook zijn website marcruygrok.com 

Da van Daalen presenteert de door haar ontworpen jubileumpenning met als thema Chris van der 
Hoef. 
En zij presenteert een extra penning ‘Adelaarsoog’. Deze penning is geïnspireerd op de beeldtaal 
van Chris van der Hoef. 
Zie ook haar website davandaalen.nl  
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3. Bestuursverslag 2024 
Het bestuur van de Vereniging bestaat uit: Paul Albers (voorzi@er), Marius de Goeje 
(penningmeester), Marc van Remundt (penningbeheerder), Alex Kalbasenka (aspirant 
penningmeester), Da van Daalen (kunstenaar-bestuurslid), Hanna Bijlsma (kunstenaar-bestuurslid), 
Leo van den Bos (kunstenaar-bestuurslid), Thomas Junghans (kunstenaar-bestuurslid), Jan Kamps 
(secretaris). 
Het aantal leden per eind 2024 bedraagt 172, inclusief 5 nieuwe leden. Echter er zijn ook 14 
opzegging voor 2025 binnengekomen. InternaSonaal gezien is de VPK met 172 - 152 leden geen 
kleine vereniging. De BAMS (BriSsh Art Medal Society) en de FIDEM Nederland (FédéraSon 
InternaSonale de la Médaille d’Art) hebben minder leden. Dit stemt ons wat betre] onze eigen 
VPK opSmisSsch. De VPK zal meer samenwerking nastreven met de FIDEM Nederland.   
In 2024 hee] de vereniging in de Jacobikerk in Utrecht twee lezingen over penningkunst 
georganiseerd. De eerste lezing met als thema ‘koloniaal verleden in de penningkunst’ werd 
verzorgd door onze voorzi@er Paul Albers. Deze lezing was heel interessant maar werd slecht 
bezocht, mogelijk was de aankondiging niet duidelijk genoeg. De andere lezing, eveneens in de 
Jacobikerk, met als thema ‘Chris van der Hoef’ werd verzorgd door Herman Gerritsen. De lezing 
had na afloop een penningmarkt. De opkomst (ook niet-leden) was heel goed en de lezing heel 
inspirerend.  
Voor de promoSe van de VPK en de dit jaar uitgegeven penningen, zijn ansichtkaarten gemaakt, 
die bij de lezingen aan de aanwezigen ter verspreiding aangeboden werden.  
De PR-commissie bestaande uit Connie Dirkzwager en Guusje Gaans hee] alle musea van 
Nederland aangeschreven om aandacht op de VPK en het jubileum te vragen. Daar zijn nog geen 
posiSeve reacSes op gekomen.  
Er is via een nieuw ‘Instagram-account’ gemaakt door Alex Kalbasenka. Hij hee] een oud account 
van Jan Kamps overgezet naar een account voor de VPK. Leden en andere belangstellenden 
kunnen de VPK volgen op Instagram met de link. Het bestuur verzorgt de inhoud en 
nieuwsberichten.  

Het jaar 2024 was een druk jaar voor het bestuur van de Vereniging voor Penningkunst. Het 
organiseren van een aantal acSviteiten voor het jubileumjaar 2025 (100 jarig bestaan van de VPK) 
vergt veel Sjd en energie.  
Het Jubileum zal haar openingstentoonstelling in het Henrië@e Polak Museum in Zutphen hebben.  
De tentoonstelling loopt van zaterdag 6 september tot zondag 7 december 2025. Bij deze 
tentoonstelling van alle door de VPK vanaf 1925 uitgegeven penningen, wordt een catalogus 
uitgegeven met als extra een inlegpenning met een variaSe van de oprichSngspenning van Chris 
van der Hoef in zilver.  
Er zijn twee inschrijfpenningen ontworpen en een extra penning; Zie bijlage 2 
Voor de tentoonstelling wordt een promoSefilm over het maken van penningen gemaakt aan de 
hand van het ontwerp- en maakproces van de twee door Da van Daalen ontworpen penningen 
2025.  
Voor de catalogus en de film worden subsidies aangevraagd. Een aantal subsidieaanvragen zijn al 
gehonoreerd. De subsidieaanvraag voor de catalogus, die de uitgever moet indienen, had 
vertraging en wordt in januari 2025 ingediend.  
De penningen, die het Rijksmuseum in bruikleen had van de VPK, zijn aan het Rijksmuseum 
geschonken. Echter niet alle penningen zijn naar het Rijksmuseum overgegaan, omdat zij daar al 
voldoende exemplaren van hadden. Deze penningen komen weer terug naar de VPK. 
We roepen alle VPK-leden op om naast de contribuSe voor 2025 ook een bijdrage voor het 
Jubileumjaar te geven. Het bestuur is heel tevreden en blij met de in 2024 en 2025 uitgegeven 
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penningen en hee] alle vertrouwen in het organiseren van het Jubileumjaar. Wij zien de toekomst 
van de VPK met opSmisme tegemoet. 
Samenwerking Fidem: Op 26 oktober j.l. zijn een aantal bestuursleden bij een bestuursvergadering 
van de Fidem in Museum Beelden aan Zee aanwezig geweest. Het was een preuge bijeenkomst en 
hebben afgesproken om te overleggen hoe wij meer met elkaar kunnen samenwerken. 

4. Verslag 2024 kunstenaar-begeleider   
In de vorige ALV hebben de twee kunstenaar-begeleiders, Da van Daalen en Hannah Bijlsma 
aangegeven dat zij a]reden als kunstenaar begeleider.  
Leo van den Bos en Thomas Junghans hebben toen aangegeven dat zij interesse hadden en 
hebben inmiddels deze taak op zich genomen. Zij gaan voor 2026 op zoek naar kunstenaars voor 
twee inschrijfpenningen 2026. 
Wij willen Hannah en in het bijzonder Da hartelijk bedanken voor het begeleiden van de 
kunstenaars en het mee helpen tot stand komen van de inschrijfpenningen. 

5. UitgiHe inschrijfpenningen 2024 en webwinkel 
UitgiHe inschrijfpenning 2024 
De inschrijfpennning ‘Symposion’ van Thomas Junghans is in een oplage van 58 gemaakt en door 
leden 48 keer besteld.  
De inschrijfpenning ‘Toljuweel’ van Suzan Drummen is in een oplage gemaakt van 156 en door 65 
leden en 3 niet-leden besteld.  
Van deze leden hebben 30 leden ingeschreven op beide penningen.  
Alle penningen zijn in december 2024 naar deze leden gestuurd of afgegeven. 
Voor het Rijksmuseum zijn van beide penningen 2 exemplaren gereserveerd. 

Webwinkel en penningbeurs 2024 
Een groot aantal penningen zijn uit voorraad verkocht aan leden en een aantal penningstandaards. 
5 welkomstpenningen zijn naar nieuwe leden verstuurd. 
Van de inschrijfpenningen 2024: Symposion zijn nog 5 stuks op voorraad en van Toljuweel zijn nog 
83 stuks op voorraad per 31-12-2024. 

6. Verslag promoLe 2024: werkgroep, website, Instagram en atelierbezoeken 2025 
Vanuit de commissie PR 

Op de jaarvergadering 2024 is een commissie gevormd om PR-werkzaamheden te gaan 
doen ter voorbereiding op het 100-jarig bestaan van de Vereniging van Penningkunst.  

Er is een brief gestuurd naar musea en contactpersonen van instellingen, die belangrijk 
kunnen zijn voor de VPK. In deze brief is aangegeven wat de VPK kan betekenen voor een 
museum of instelling. Ook is aangegeven wat de acSviteiten zijn in het jaar van het 100-
jarig bestaan van de VPK en er wordt verwezen naar de website. Verder staat in de brief 
hoe je lid kunt worden van de VPK en wat het belang daarvan is. 
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De commissie is verder van plan om contact te zoeken met landelijke dagbladen en 
Sjdschri]en om zo meer bekendheid te geven aan de VPK en het 100-jarig bestaan. 
Tevens komt er een eenvoudige folder om neer te leggen in bijvoorbeeld musea. 

Website penningkunst.nl 
De inhoud van de website wordt door het bestuur verzorgt en het systeem wordt extern 
beheerd. Het bestuur wil graag de website bekender en meer toegankelijk voor bezoekers 
maken 
Menno Cramer is bereid gevonden om naar verbeteringen van de website te kijken en 
hier voorstellen voor te doen. 

Instagram door Alex Kalbasenka 

Sinds begin december 2024, is het Instagram-account verenigingvoorpenningkunst van VPK 
nieuwe leven ingeblazen. Recente uitgaven en evenementen van VPK werden met enkele 
nieuwsberichten onder aandacht gebracht. Die nieuwsberichten (posts en stories) werden ruim 
3600 keer bekeken en hebben ruim 140 nieuwe volgers opgebracht. Wij zien dat wij met dit 
communicaSemiddel internaSonale community penning-, kunst- en muntenliewebbers kunnen 
bereiken. De grootste belangstelling krijgen wij uiteraard van het publiek in Nederland. 

Wij zijn van plan om steeds meer informaSe rondom de uitgi]en en evenementen van VPK op 
Instagram gaan publiceren en promoten. Volg en like ons daarom nu op Instagram en beveel ons 
aan aan geïnteresseerden. 
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Atelierbezoeken Jan Paul Kruimel 
In 2024 hee] Jan Paul Kruimel geen atelierbezoeken kunnen verzorgen. Hij wil dit graag 
samen met een lid van de VPK in 2025 gaan doen.  
De vraag is nu of er een lid van de VPK is, die samen met Jan Paul Kruimel dit wil 
verzorgen? Meldt u aan. 

7. Schenking van de collecLe VPK penningen aan Rijksmuseum en vrijkomende 
penningen. 

Het Rijksmuseum hee] de schenking van de penningen, die zij van de Vereniging voor 
Penningkunst in bruikleen had, met dank aanvaard. 
Zij hebben hun eigen collecSe en die van de VPK naast elkaar gelegd en kwamen dat de conclusie 
dat zij van een aantal penningen meer exemplaren hadden, dan zij in haar collecSe wil hebben. 
Op 4 februari j.l. zijn deze penningen, 136 stuks, teruggekomen in het bezit van de VPK. 

Het bestuur wil aan de ALV voorleggen om de penningen eerst aan de leden aan te bieden of om 
direct de penningen in een openbare veiling te verkopen (met misschien hogere opbrengst). De 
inkomsten komen ten goede aan de kosten voor het jubileumjaar 

8. Financiële verantwoording, verslag kascommissie, decharge van het bestuur, 
benoeming nieuwe kascommissie 

Concept financieel verslag over het jaar 2024 ter goedkeuring door de ALV 

Hieronder is de winst- en verliesrekening over 2024 (van 1 januari tot 31 december) weergegeven. 
Ter vergelijking is de winst en verliesrekening van 2023 de begroSng van 2024 bijgevoegd.  
Daaronder is de beginbalans van 1 januari 2024 gegeven en de eindbalans op 31 december 2024. 

ToelichEng op de winst en verliesrekening: 

• De ontwerpkosten  (rek 4100) van de twee jaarpenningen van Susan Drummen en Thomas 
Junghans zijn conform de contractuele afspraken. Er zijn geen extra kosten gemaakt, waardoor 
de realisaSe lager is dan de begrote kosten. De producSekosten (rek 4105 en 4106) zijn van 
tevoren moeilijk in te scha@en, omdat het ontwerp op het moment van het opstellen van de 
begroSng nog niet bekend is, evenals het aantal te maken penningen. Van belang is echter dat 
producSekosten van de jaarpenningen gedekt worden door de opbrengsten van de verkoop van 
deze jaarpenningen (rek 8035 rek 8036). Deze dekking wordt gerealiseerd door de verkoopprijs 
van de penningen zo wordt vastgesteld dat de producSekosten van de penningen gedekt 
worden met daarop een toeslag van 10 %  zoals eerder besloten door de ALV omdat met het 
huidige aantal leden de begroSng anders niet dekkend te krijgen is. Voor de penning van 
Thomas Junghans hee] de verkoop van de penningen ruim de maakkosten overschreden, mede 
doordat haast alle penningen zijn verkocht en er nog maar een paar op voorraad zijn. De 
penning van Susan Drummen is anders dan de voorgaande jaren omdat er een fors aantal 
penningen meer zijn geproduceerd (≈80) voor de verkoop op de jubileumvoorstelling in 2025. 
De producSekosten oversSjgen daarom de verkoopkosten. Daar staat tegenover dat op de 
balans een voorraad toegevoegd tegen een waarde van € 2.788,- Houden we hiermee rekening 
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dan is ook de verkoopopbrengst hoger dan de producSekosten. Merk op dat de waarde van de 
toegenomen penningvoorraad ook resulteert in een hoog posiSef bedrag voor de 
voorraadmutaSe (rek 8600) 

• Post 4300: betre] de kosten van de aanschaf van welkomstpenningen en de relaSepenning van 
Erica Seeters, die nog steeds courant is in de verkoop en waarvan de voorraad nu aangevuld is. 

• De post verzendkosten zijn kosten van het verzenden van penningen inclusief jaarpenningen en 
poststukken naar leden zonder e-mailadres. 

• Bestuurskosten bestaan voornamelijk uit reiskosten bestuur en presentaSekosten. Deze zijn dit 
jaar uitzonderlijk laag. Bestuursvergaderingen zijn vaak digitaal, en reizen worden vaak 
gecombineerd met andere afspraken om de reiskosten te drukken.  

• De website wordt professioneel onderhouden, Omdat we een kleine extra verandering in de 
website aangebracht hebben zijn de kosten iets hoger dan begroot. 

• De betaalde opslag voor het archief is vorig jaar afgestoten, en staat nu bij de huidige voorzi@er 
Paul Albers, hierdoor zijn de opslagkosten nihil, met veel dank aan onze voorzi@er. 

• De bankkosten zijn nog steeds hoog, onder andere doordat de bank (en andere banken) vaste 
kosten van klantonderzoek (€ 90) doorberekent.  

• De afschrijving van de penningvoorraad is 10% van de aanschafwaarde. Een aantal penningen is 
nu na 10 jaar afgeschreven, waardoor de afschrijving daalt. Dit wordt slechts gedeeltelijk 
gecompenseerd door de afschrijving van nieuwe penningen die vorig jaar zijn toegevoegd (in 
het jaar waarin de penningen zijn verkregen wordt nog geen afschrijving berekend, pas de 10 
opeenvolgende jaren wordt 10% per jaar afgeschreven). 

• De contribuSe in 2024 was € 95,- per jaar. In de begroSng van 2024 is uitgegaan van 190 leden. 
Helaas neemt het aantal leden gestaag af, en worden de contribuSe inkomsten steeds lager op 
31 dec 2024 hebben een aantal leden hun lidmaatschap beëindigd en hebben we nu ongeveer 
160 leden.   

• Rekeningnummer 8300 is de opbrengst  van de verkoop van penningen uit de voorraad, maar 
exclusief de jaarpenningen 2024. 

• VoorraadmutaSe:  Deze post gee] het resultaat van aanschaf en verkoop van penningen, welke 
tegen de boekwaarde worden verrekend (dus niet de aankoopprijs) aan het eind van het 
boekjaar. Omdat de oudere penningen grotendeels zijn afgeschreven, hee] de verkoop van 
deze penningen maar een klein (negaSef) effect op de voorraadmutaSe, hierdoor is de ne@o-
uitkomst van de voorraadmutaSe posiSef, ook mede door de voorraad penningen Toljuweel en 
de relaSepenning van Erica Seeters 

• De rente was in 2024 flink gestegen, en het geld werd zo gunsSg mogelijk weggezet op een 
spaarrekening waardoor we ook weer rente-inkomsten genereren. 

• Het exploitaSeoverzicht gaf dit jaar ook ruimte om al wat kosten voor het jubileum in 2025 te 
reserveren (rek 4790)  
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Winst en verliesrekening

Rekening
Resultaat 

01-01-2023 –  
31-12-2023

Resultaat  
01-01-2024 –  
31-12-2024

Begroot resultaat 
01-01-2024 –  
31-12-2024

4000: Kosten

4100: Kosten: ontwerp Jaarpenningen € 8.000,00- € 8.800,00- € 9.000,00-

4103: producSe penning 2023 Loes Schellekens € 11.088,39-

4104: producSe penning 2023 Jens Pfeifer € 6.718,33-

4105: ProducSe penning 2024 Suzan Drummen € 5.166,19- € 8.800,00-

4106:ProducSe penning 2024 Thomas Junghans € 5.177,50- € 8.800,00-

4300: Kosten: Overige penningen € 1.300,00- € 2.846,87-

4400: Kosten: De Beeldenaar € 4.663,88- € 4.643,46- € 5.500,00-

4500: Kosten: Webwinkel € 89,15-

4620: Kosten: Ledenbijeenkomst 7 dec ‘24 € 371,00- € 508,50-

4621: Kosten: ALV € 998,48- € 552,50- € 800,00-

4705: Kosten: Verzendkosten € 1.785,09- € 1.187,91- € 1.000,00-

4710: Kosten: Bestuur € 878,42- € 338,12- € 1.000,00-

4720: Kosten: AdministraSef € 260,63- € 269,63- € 220,00-

4730: Kosten: Verzekeringen € 480,32- € 484,20- € 490,00-

4740: Kosten: Website € 1.010,44- € 480,37- € 440,00-

4750: Kosten: Lidmaatschap Fidem € 120,00- € 120,00- € 120,00-

4760: Kosten: Opslag € 82,90-

4770: Kosten: Bankkosten € 319,39- € 324,75- € 270,00-

4780: Kosten: Fidem ondersteuning € 1.000,00- € 1.000,00- € 1.000,00-

4790: Kosten jubileum 2025 €  1500,-

4820: Kosten: PR-materiaal € 611,13-

5000: Afschrijving penningvoorraad € 2.123,54- € 1.464,67- € 2.000,00-
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Winst en verliesrekening

8000: Inkomsten

8100: ContribuSe en DonaSes € 17.557,00 € 16.505,33 € 18.050,00 

8101: oninbare contribuSe € 1.265,00- € 190,00-

8110: DonaSes € 150,00 € 255,00 € 1.000,00 

8300: Penningverkoop € 3.207,53 € 3.940,22 € 1.000,00 

8033: 2023 Loes Schellekens € 11.719,03 

8034: 2023 Jens Pfeifer € 7.315,00 

8035: Verkoop penning Suzan Drummen € 3.305,00 € 9.700,00 

8036: Verkoop penning Thomas Junghans € 7.200,00 € 9.700,00 

8400: Overige verkoop € 172,40 € 171,50 € 100,00 

8600: voorraadmutaSe € 866,53 € 3.761,80 € 500,00 

8700: rente inkomsten € 362,60 € 607,46 

8800: subsidies

Totalen € 1.204,87- € 80,51 € 610,00 
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Balans op 1-1-2024 en 31-12-2024:

ToelichEng op de balans: 

• In 2024 is een kwartaalrekening bij de ING geopend omdat die meer rente gee]. 

• Het saldo van de Debiteuren contribuSe (rek 1310) op 31 dec 2024, is bestaat uit twee 
gedeeltes, nog niet betaald contribuSes 2024 (€ 500) minus vooruitbetaalde contribuSes voor 
2025 (€ 280). 

• Het debiteuren bedrag op rek 1300, betre] een nog niet voldane rekening voor de twee 
jaarpenningen. 

• De crediteuren rek 1400 op 31 dec 2023, bestaat voornamelijk uit een nog te betalen rekening 
voor verzendkosten. 

• De inventaris penningvoorraad is voornamelijk verhoogd door aanschaf van de relaSepenning 
van Erica Seeters en de voorraad penningen Toljuweel, minus verkoop van enkele penningen 
(met nog een boekwaarde) 

• Er zijn in 2024 al betalingen gedaan voor het ontwerp van de penningen 2025 en de 
jubileumfilm (rek 1400)  

• Er staan nog te betalen rekeningen open voor de penning 2025, omdat de facturen pas rond 
de jaarwisseling binnen kwamen. (rek 1430), deze zijn inmiddels voldaan. 

• Rekening 1450, is een betaling die wel uitgevoerd is, maar die is van een verkeerde rekening is 
afgeschreven, dat is inmiddels gecorrigeerd. 

Debet Credit

1-1-2024 31-12-2024 1-1-2024 31-12-2024

Rekening Startsaldo Eindsaldo Rekening Startsaldo Eindsaldo

1000: ING Rekening courant € 210,37 € 961,96 Eigen vermogen 58393,45 € 58.473,96

101: ING Spaarrekening N 
860-35580 € 259,98 1400: Crediteuren 744,65 € 16.610,45-

1011: ING Spaarrekening Z 
860-35581 € 50.366,11 € 0,00 

1430: 
Crediteuren: 
Jaarpenning 2024 € 6.277,50

1012: kwartaal spaarekening 
ING W101-96490 € 39.542,65 

1450: 
Crediteuren: 
Overige 
penningen € 1.974,87

1300: Debiteuren € 12,50 € 210,00 
1700: reserve 
jubileum € 1.500,00

1310: Debiteuren: ContribuSe € 95,00- € 220,00 

1510: Inventaris: 
penningvoorraad € 8.384,14 € 10.681,27 

Totalen € 59.138,10 € 51.615,88 € 59.138,10 € 51.615,88
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9. AHreden Marius de Goeje en voordracht Alex Kalbasenka als penningmeester 

In 2015 is Marius de Goeje lid geworden van de VPK. Zijn broer Rein was 
toen voorzi@er. Hij hee] een technische achtergrond en hee] in de 
ruimtevaartsector gewerkt. Inmiddels is hij met pensioen. In het voorjaar 
van 2016 is hij gevraagd om penningmeester te worden, om de taken van Ad 
Merx over te nemen. In de voorbereiding daarop hee] hij het financiële 
overzicht van 2015 gemaakt en is daarna in de ALV benoemd tot 
penningmeester. Het is nu 2025 en hij hee] 10 jaar succesvol en accuraat de 
financiële zaken van de VPK beharSgd. Hij hee] ook voor iedere 
jaarvergadering van de ALV de enorme klus geklaard om het financiële 
jaarverslag te maken en de begroSng op te stellen. Dit hee] Marius alSjd 
heel secuur gedaan en er een duidelijk verslag van gemaakt. Hiervoor onze 
dank. 
Het bestuur draagt Alex Kalbasenka voor als nieuwe penningmeester, die het 
afgelopen jaar al ingewerkt is. Alex is lid van de VPK sinds 2020 en hee] 
zoals Marius een technische achtergrond. Alex is geïnteresseerd in 
numismaSek en penningen. Alex begint met veel vertrouwen aan zijn nieuwe 
taak als penningmeester en wij wensen hem hiermee veel succes. 

10. BegroLng 2026 en verwachLng 2025 
Begroting 2026
De begroSng van 2025 is vorig jaar Sjdens de ALV van 13 april 2024 vastgesteld. We zijn nu ruim 8 
maanden verder en er kan nu een betere inschaung gegeven worden van de verwachte kosten in 
2025. Deze bijgestelde verwachSng is ter informaSe ook bijgevoegd. Ook is de realisaSe van 2024 
gegeven als vergelijking. In 2025 verwachten we helaas nog steeds een verlies. Dit is voornamelijk 
het gevolg van de verminderde contribuSe inkomsten door het teruglopen van het aantal leden. 
Daarbovenop is nog € 3500 gereserveerd voor bijdrage aan het jubileum. Gezien de vele 
acSviteiten in 2025 is dit gerechtvaardigd. 

Hieronder is ter goedkeuring van de algemene ledenvergadering de conceptbegroSng van 2026 
gegeven.  

De kosten zijn zoveel mogelijk beperkt. Alleen de meest  noodzakelijke kosten zijn nu in de 
begroSng van 2026 opgenomen.  Het bestuur stree] bij het uitbrengen van de penningen naar een 
overtal van ongeveer 5 penningen, waardoor de penningvoorraad aangevuld wordt. 

Doordat het ledenaantal dan rond de 160 ligt en de laatste jaren langzaam daalt, wordt het steeds 
moeilijker om de begroSng in evenwicht te houden. De begroSng hee] voor 2026 een negaSef 
saldo van € 2760,-. Er kan niet veel meer op kosten beknibbeld worden. Met het structurele 
ledenaantal van 160 leden kan de begroSng niet meer sluitend gemaakt worden.  

In deze begroSng zijn de kosten van uitgaven en inkomsten (subsidies) voor jubileumacSviteiten  in 
2025 niet opgenomen. Deze zijn in een aparte begroSng voor de  jubileumacSviteiten gezet.  
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BegroEng 2026, en verwachEng voor 2025. Resultaat 2024 en begroEng 2025 zijn ter vergelijking 
opgenomen. 

Rekening
Resultaat 

2024
Begroot 

2024
Begroot 

2025
Verwacht 

2025
Begroot 

2026

4000: Kosten

4100: Kosten: ontwerp Jaarpenningen € 8.800,00- € 9.000,00- € 9.000- € 8.800- € 8.800-

4105: ProducSe penning 2024 Suzan 
Drummen € 5.166,19- € 8.800,00-

4106: ProducSe penning 2024 
Thomas Junghans € 5.177,50- € 8.800,00-

4107: ProducSe penningen Da van 
Daalen € 8.800- € 7.100-

4108: ProducSe penningen Marc 
Ruygrok € 8.800- € 9.000-

4109: ProducSe penning nr 1 2026 € 7.000-

4110: ProducSe penning nr 2 2026 € 7.000-

4300: Kosten: Overige penningen € 2.846,87- 0 0 0

4400: Kosten: De Beeldenaar € 4.643,46- € 5.500,00- € 5.500- € 5.000- € 5.000-

4500: Kosten: Webwinkel € 100- € 100- € 100-

4620: Kosten: Bijeenkomsten € 508,50-

4621: Kosten: ALV € 552,50- € 800,00- € 900- € 800- € 800-

3639: Kosten Atelierbezoek € 300-

4705: Kosten: Verzendkosten € 1.187,91- € 1.000,00- € 1.300- € 1.300- € 1.500-

4710: Kosten: Bestuur € 338,12- € 1.000,00- € 1.000- € 1.000- € 1.000-

4720: Kosten: AdministraSef € 269,63- € 220,00- € 260- € 270- € 290-

4730: Kosten: Verzekeringen € 484,20- € 490,00- € 500- € 500- € 500-

4740: Kosten: Website € 480,37- € 440,00- € 500- € 500- € 500-

4750: Kosten: Lidmaatschap Fidem € 120,00- € 120,00- € 120- € 120- € 120-

4760: Kosten: Opslag

4770: Kosten: Bankkosten € 324,75- € 270,00- € 330- € 330- € 350-

4780: Kosten: Fidem ondersteuning € 1.000,00- € 1.000,00- € 1.000- € 1.000- € 1.000-

4820: Kosten: PR-materiaal € 611,13- € 500- € 500- €1.000-

5000: Afschrijving penningvoorraad € 1.464,67- € 2.000,00- € 1.600- € 1.600- € 1.500-

Bijdrage jubileum € 3.500-
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8000: Inkomsten

8100: ContribuSe en DonaSes € 16.505,33 € 18.050,00 € 15.200 € 15.200 € 15.200

8101: oninbare contribuSe € 190,00-

8110: DonaSes € 255,00 € 1.000,00 € 500 € 1000 € 1000

8300: Penningverkoop € 3.940,22 € 1.000,00 € 1.500 € 2.000 € 2.000

8033: 2023 Loes Schellekens

8034: 2023 Jens Pfeifer

8035: Verkoop penning Suzan 
Drummen € 3.305,00 € 9.700,00 

8036: Verkoop penning Thomas 
Junghans € 7.200,00 € 9.700,00 

8037: Verkoop penning Da van 
Daalen € 9.700 € 8.600

8038 Verkoop penning Marc Ruygrok € 9.700 € 9.100

8039: Verkoop jaarpenning 2026 nr 1 € 7.700

8040: Verkoop jaarpenning 2026 nr 2 € 7.700

8400: Overige verkoop € 171,50 € 100,00 € 100 € 100 € 100

8600: voorraadmutaSe € 3.761,80 € 500,00 € 500 € 0,00 0

8700: rente inkomsten € 607,46 € 500 € 400 € 300

8800: subsidies

Totalen € 1.580,51 € 610,00 € 2010,00- € 5020,00- € 2760,00- 

Rekening
Resultaat 

2024
Begroot 

2024
Begroot 

2025
Verwacht 

2025
Begroot 

2026
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11. Jubileumjaar 2025 

Tentoonstelling Rijksmuseum 
Het Rijksmuseum zal in het voorjaar een kleine tentoonstelling met VPK penningen inrichten voor 
het 100-jarig jubileum 
Nadere informaSe zullen we met de leden delen. 

Jubileumtentoonstelling 2025VPK 100 jaar 
In het kader van het honderdjarig bestaan van de VPK organiseert het bestuur in samenwerking 
met het Museum Henrie@e Polak (MHP) in Zutphen een tentoonstelling over ons honderdjarig 
bestaan. 
De tentoonstelling loopt van vrijdag 6 september 2025 tot zondag 8 december 2025. 
MHP is heel enthousiast om de penningkunst van de VPK te laten zien en stelt een zaal ter 
beschikking. Ook verzorgen zij in samenwerking met de VPK de inrichSng, promoSe en diverse 
acSviteiten rondom penningen. 

Film 
Een film is in de maak waarin het ontwerp- en het maakproces van de twee inschrijfpenningen 
2025 van Da van Daalen wordt gevolgd. 
De regisseur en de cameraman van de documentaire, Andries en Stefan, willen graag komen filmen 
op de ALV 8 februari Sjdens de presentaSe van de Chris van der Hoef penningen. En daarna als de 
penningen in de handen van de leden rondgaan.  

Catalogus 1925-2025 
Paul Albers hee] de inhoud van de nieuwe catalogus afgerond in januari j.l. De drukker is nu bezig 
om de catalogus verder te bewerken. Alle penningen van 1925 tot en met 2025 komen in de 
catalogus aan bod.  De catalogus volgt de vormgeving van de u bekende uitgave “Handzame 
sculptuur” van Louk Tilanus.  
Het toevoegen van een jubileumpenning in de catalogus is in ontwikkeling. 

12. BegroLng Jubileum 2025 
De begroSng voor de verwachte inkomsten en uitgaven voor Jubileum acSviteiten is hieronder 
weergegeven. 

Voor de kosten van de jubileumacSviteiten zijn subsidies aangevraagd bij het Cultuurfonds, 
Zabawas en Hendrik Muller fonds. De toegekende bedragen zijn in de begroSng opgenomen. 

Voor de uitgave van de nieuwe catalogus van de VPK-penningen wordt subsidies aangevraagd. De 
subsidie van het Cultuurfonds vereist daarbij dat de oplage minimaal 1000 stuks is. We gaan uit dat 
er subsidie verleend wordt, in deze begroSng hebben we een bedrag van € 5000,- hiervoor 
opgenomen. De aangevraagde subsidies (meer dan de in de begroSng opgenomen € 5000)  zijn 
nog niet toegekend. Verder is de verkoopprijs van de catalogus is nog niet definiSef vastgesteld, 
deze hangt af van de toegekende subsidies en de definiSeve offerte van de uitgever. Ook over de 
verkoop van de catalogus, die niet rechtstreeks door de VPK, maar via andere kanalen zal 
plaatsvinden moeten nog afspraken gemaakt worden. 
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Uit de algemene middelen van de VPK is voor de jubileum acSviteiten € 5000,- gereserveerd. Maar 
als er meer donaSes binnenkomen kan dit bedrag lager worden. 

13. Nieuwe bestuursleden 

In het jubileumjaar 2025 zijn er veel acSviteiten en met name de tentoonstelling vraagt veel 
aandacht. 
Wij zijn onder andere op zoek naar een secretaris, die deze acSviteiten kan coördineren. 
Welk lid of leden hebben hier belangstelling voor? Ook voor andere acSviteiten, zoals opmaak 
promoSemateriaal  kunnen wij nog hulp van leden en niet-leden gebruiken. Meldt u aan.

BegroSng Jubileum 100 jarig bestaan VPK incl BTW

Uitgaven Inkomsten

tentoonstelling subsidies algemeen  

Kosten door de VPK  €   5.000,00  €   5.000,00  

films subsidie cultuurfonds  € 12.500,00 

kosten film  € 18.500,00 Zabawas  €   4.000,00 

vergoeding Da van Daalen voor 
film  €   1.000,00  Hendrik Muller fonds  €   2.000,00 

 € 19.500,00  

PR donaSes  €   1.000,00 

VoorlichSngsmateriaal  €   3.000,00  

PublicaSes  €   1.000,00  
opbrengst verkoop 
penningveiling  €   4.000,00 

 €   4.000,00  

Reis- en overlegkosten  €      500,00  €      500,00 eigen bijdrage VPK  €   5.000,00 

catalogus

uitgeverskosten € 26.000 verkoop catalogus via 
VPK (300 x a 50)

 € 15.000,00 

Jubileumpenning (scarabee) € 19.000  

verkoop catalogus via 
andere kanalen (25% 
afdracht aan 
verkoopkanaal) 700 
stuks

 € 26.250,00 

 € 45.000 subsidie voor catalogus  €   5.000,00 

totaal  € 74.000,00  € 74.750,00 
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